

平凉睦邻家园建设联谊日：“平凉之窗”改版上线

# 友邻亲邻敬邻 共建共治共享

■记者 成佳佳

**本报讯** 平凉路街道第五届睦邻联谊日活动近日拉开序幕，旨在积极推进睦邻家园建设，不断激发社区自治活力，弘扬友邻、亲邻、敬邻的优良风尚。活动以“漫步街区，品味平凉海派文化”为主题，设立一个主会场、两个分会场。“睦邻文化集市嘉年华”、优秀摄影作品展示、“我与平凉的故事”分享会、“智能积木——打造未来社区”……活动内容精彩纷呈。

值得一提的是，活动主会场兰馨广场，本身就蕴含着平凉路街道拓展社区治理空间、促进睦邻融合的思考。今年以来，街道从社区景观建设、睦邻文化营造两方面入手，通过社会组织专业介入，培育出“高血压自治小组”“智能手机学习小

组”等居民自治团队，持续开展活动，大大提升了这里的人气。

当天，平凉路街道官方微信公众号——“平凉之窗”全新改版上线。

作为平凉路街道新媒体移动端的窗口，“平凉之窗”是街道宣传信息、便民服务的重要阵地。本次改版后，将增设限时抢票、活动报名、志愿者登记、预约服务等栏目，居民只需关注微信公众号，便可足不出户，了解办事指南、惠民信息以及各类服务资讯。

据了解，街道将继续营造“建筑可以阅读，街区适合漫步，城市始终有温度”的社区氛围，引导居民共同寻找和感悟属于平凉的文化基因，全面加强与居民的互动交流，从而形成共建、共治、共享的社区治理格局。

## 2018海峡两岸大学生创新创业活动—— 聚焦智慧城市 搭建互动平台

■记者 成佳佳 通讯员 王琦

**本报讯** “让我们的笑容充满着青春的骄傲，让我们期待明天会更好！”近百位海峡两岸大学生手拉手合唱的歌曲《明天会更好》在长阳谷久久回响。

6月28日—30日，由上海电力学院承办的2018年海峡两岸大学创新创业活动举行。来自台湾的大仁科技大学、亚洲大学、朝阳科技大学、台南科技大学与华东理工大学、上海大学、上海理工大学、上海海洋大学、上海工程技术大学、上海电力学院等高校的近130名师生聚焦智慧城市，共同提交了关于大数据分析、智能养老、无人机巡航等技术的24件创新作品参加评比。

本次活动除海峡两岸学生作品竞赛外，还举办了海峡两岸智慧创新教育校长论坛，海峡两岸校长共商创新创业人才培养。校长论坛上，上海电力学院党委副书记李艳玲和大仁科技大学校长王骏发分别作题为《全

球互联，能源互通，智慧互生》和《橘色科技与AI机器人》的主题报告。与会嘉宾就创新创业教育以及海峡两岸交流进行了深入交流。

自2014年起，海峡两岸大学每年都就创新创业的活动推广以及高等教育培养创新人才问题举办创新创业大赛及校长论坛。2018年（第五届）海峡两岸大学创新创业活动以“智慧城市、匠心筑梦、不断前行”为主题，旨在更好地探索智慧城市发展之路，为海峡两岸青年学生以及专家学者提供创新创业成果展示、创新创业人才培养交流的平台。上海电力学院校方表示，希望通过此次活动能够充分体现两岸高校“创新创业，助力发展”的教育理念和办学追求，有效提升两岸大学生的实践能力与从业素养，共同搭建一个集创新创业成果展示、两岸高校文化交流为一体的海峡两岸教育互动平台，积极推动两岸青年学生的互学互访和共同成长，让他们碰撞创新火花、分享创业经验，开阔视野、凝聚智慧、提升自我。

## 增强提升城市能级和核心竞争力的紧迫感责任感

人民群众关心

的事情做起，从人民群众满意的事情做起，持续用力、久久为功，努力把睦邻家园打造成为凸显区域发展特色、体现城区文明程度、展现群众高品质生活的重要载体，推动杨浦基层社会治理取得新成效、再上新台阶。行动上要抓紧。要加快构建基础型、示范型睦邻楼组（楼宇）、睦邻小区（园区）、睦邻社区、睦邻街区的评价标准和考核体系。区社建办要紧密结合区域实际，科学合理设置各项考核评价指标，既要体现打造睦邻家园升级版的目标，又要注重保护和调动各创建主体的积极性，抓紧研究、加快完善、尽早出台，确保各街镇在深化创建的过程中有方向、有目标、有动力。推进上要抓实。要在推进过程中出实招、办实事、求实效，既要与美丽家园建设、垃圾分类、无违建居村（街镇）创建等具体工作相结合，又要善于结合各自实际，因地制宜、因人施策，创造性地开展工作，做到常规工作整齐划一、特色工作百花齐放。要注重典型引领，及时挖掘和总结睦邻家园建设中的鲜活经验和案例，用身边的事教育身边的人，用身边的典型激励身边的先进，以示范开路、以典型引路，努力探索新时代杨浦创新社会治理加强基层建设的新经验、新做法。

会议审议同意《杨浦区关于深化睦邻家园建设的实施意见》，并指出，思想上要抓牢。要牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持把人民群众的小事当作自己的大事，从



6月28日，江浦社区卫生服务中心联手新华医院、市东医院、杨浦区中医医院，以全专团队联盟的形式，在辽源西路睦邻中心，为社区居民提供包括心血管内科、内分泌科、神经内科、眼科、中医治疗等在内的健康咨询服务。全专团队是一种优化医疗服务体系的新颖结构，把社区卫生服务中心的“全科医生”与三二级医院的“专科医生”纳入到同一社区慢性病防治管理团队中来。该模式以社区为载体，整合医疗卫生资源，以病人管理和个性化服务为中心，对慢性病病人实现全程管理及分级诊疗，实现精细化管理。图为杨浦区中医医院医生在为市民检查握力和腱鞘炎。

■记者 毛信慧 摄

## 杨浦公园园中园换上竹护栏

**本报讯** 竹子的用途是什么？种植在庭院里，通过烘培制成竹炭，编织成箩筐、篮子、凉席……如今，竹子又有了新的“出场方式”，它变成了杨浦公园园中园的护栏。

据介绍，今年，杨浦公园致力于打造园中园示范点。日前，管理人员在公园检查时发现，园中园内树坛护栏损坏，严重影响公园整体景观。经过设计团队的一番探讨，决定将损坏

的护栏拆除，换上新的竹护栏，目前，公园园中园内所有老化严重的园艺护栏都已被更换完毕，园内防护栏总长度约达830米。

自古至今，竹子在景观园林中的应用一直占有举足轻重的地位，不过大多都是种植在园林中。竹制护栏性价比高、艺术感强、可塑性强，完全符合“节能、减耗、低碳、环保”新的生态环保要求。本次制作护栏采用了

新工艺，使用寿命得到了大大提升。

据了解，杨浦公园于1958年1月24日建成开放。公园整体布局模拟杭州西湖景观，以水面为重心，用桥、亭、廊、花架等园林建筑与植物组成各个景区，公园内有树木180余种，乔木高大挺拔，灌木郁郁葱葱，地被植物种类近30种，遍布公园的各个角落，使公园呈现“春有绿，夏有荫，秋有果，冬有态”的景象。

■石蓉

## 同济国防教育展览馆开馆

**本报讯** 7月1日，修葺一新的同济大学国防教育展览馆正式开放。同济大学国防教育展览馆始建于1991年（原为人防地下室），占地1000余平方米，建筑面积近600平方米，展馆面积300余平方米，是上海高校中规模较大的爱国主义和国防教育基地。

目前国防教育馆设有国防教育展览长廊、兵器陈列室、现代武器装备展览室、射击训练室、VR体验室、同济英烈事迹展览室、优秀退伍大学

生事迹展示室和多功能活动室等多个功能场所。

其中，国防教育展览长廊充分展示了中国人民解放军的发展历程。兵器陈列室和现代武器装备展览室展出了早期的枪、炮等实物，多种类型的飞机和舰船模型，以及陆、海、空三军的各种新型武器装备的图文介绍。

VR体验室和射击训练室则将先进的技术与国防教育相结合，作为学生军事训练的辅助设施，使国防教育

更能入脑人心。

同济校方表示，该校历来重视大学生爱国主义教育和国防教育的学习和普及，大力支持国防教育馆作为第二课堂教育基地的场馆建设，加强国防教育设施的改造和投入。在思政教育上，把国防教育作为大学生思想政治教育的重要内容，在第二课堂的教育实践中促进军事理论第一课堂教学活动的展开，有效地提升了开展国防教育的实际效果和质量。

■宗禾 童吉

## 杨浦发布一网通办“e睦邻”升级版

(上接第1版)根据不同居民区的需求开展分类治理。

“e睦邻”1.0版本在杨浦创新社会治理、加强基层建设中起到了重要作用，于是我们开始考虑，将原本的居委会工作人员内部工作平台，转化为对居民开放的便民服务平台，让居民在家通过手机就能办事。”区民政局党委书记、局长明依介绍说，从今年4月起区民政局着手调研升级“e睦邻”系统，经过2个多月的调查、梳理、开发，“e睦邻”成功升级到2.0版本。

用手机就能申请办理社区事务  
“e睦邻”升级后的2.0版本，在保

留居委会工作人员人口通道的同时，新增了居委会办事、在线咨询、在线评价等五大功能。例如，通过“居委会办事”功能，居民可实现在线填写表格、上传资料，办理老年人进入日托所申请、社区调解申请等16项在居委会可办理的事项；“在线咨询”板块中，“e睦邻”机器人数据库已经录入了300多道包含为民服务政策的题库。居民可以语音或文字形式，以“养老保险”、“计划生育”等关键词查询政策，机器人会自动识别，给出相应的政策指引。

“通过‘e睦邻’系统，居民区的各类问题从发现、处置直至督

办、解决都有了清晰化的流程，通过系统可以追溯到每个步骤的具体经办人员，信息畅通了，居民区工作人员掌握社区情况就更加精细化了。”区民政局相关负责人表示，未来借助“e睦邻”2.0版这一工具，杨浦的居民不出门就能办社区事。

据悉，杨浦区301个居委会的2449名工作人员已经做好准备，处理来自130余万杨浦居民从互联网上传来的“工单”。区民政局接下来将采取张贴海报、居委干部上门宣传等形式，开展广泛的宣传活动，扩大居民对“e睦邻”的知晓度，提高居民对其使用率。